
乡村振兴 电商创业

            ——网店发布商品 

TEACHING

C2C
C2C实战
教学系统



目录
CONTENT

教学分析
Teaching analysis

教学设计
Instructional design

教学过程
Teaching process

教学反思
Teaching reflection

一 二

三 四



教学分析
Teaching analysis



1、课程价值

本课程是电子商务核心课程，培养学生网

上开店的能力，为以后电商创业奠定基础。

“发布商品”是《C2C实战教学系统》项

目五“网店管理”的内容，实操性强、适

用于三年级同学，对电子商务专业学生意

义重大。



2、教学目标

教学
目标

能力
目标

知识
目标

1、培养学生自主探索和解决问题的能力,提高岗位责任的职业素养；

2、培养学生团结协作、精益求精、爱岗敬业的职业精神；

3、厚植学生乡村振兴“家国情怀”激发学生电商创业“使命担当”。

1、能规范、熟练地在网店上发布商品；

2、能够实现能力迁移，为在其他平台发布商品打下基础。

1、熟悉发布商品的步骤；

2、掌握发布商品基本信息的知识。

思政
目标



3、教学分析

教学内容

u商品分类

u商品基本信息

（货源选择、图片

上传、标题填写）

教学重点

u商品的分类

教学难点

u商品货源的选择和

基本信息的发布



4、学情分析

1、学习习惯

2、学习情况

3、困难学生

大多数学生学习态度端正，上进
心强，班风相对较好

学生能很好的把理论知识与实践经
验相结合，有助于理论与实践的渗
透学习

少数学生学习自主性较差，学习兴
趣不浓厚



教学设计
Instructional design



1、教学策略

课程定位

本课程针对的是电子商务专业的同学, 既要求学生掌握理论知识，又要求学生熟

悉操作C2C网上开店中商品发布的运作流程

以学生为主体、以职业能力培养为目标，设计教学内容，贯穿思政教育。

01

理论教学

以时代商务的发展为切入点
02

实践教学

以实际操作为依据，以任务驱动为导向设计教学模块
03



2、教学方法

• 钉钉微课

• 微信作业

01 预习检测
导入新课

课前
翻转课堂法

• 商品分类

• 商品基本

信息填写

02 明确任务
突破难点

课中

案例警示法  操作演示法  任务驱动法  小组讨论法

• 发布商品图片

• 填写商品标题

• 发布商品详情

03 对比学习
操作演示

• 学生自主学习

• 巡回指导

04 自主探究
任务驱动

• 展示作品

• 评价讨论

05 作品展示
讨论点评

总结实践内容，

就学生操作过程

中出现的问题进

行分析讲解，帮

助学生提高。

06 总结提升
教学相长

课后
总结提升法



3、学法设计

  自主学习  体验探究   小组讨论   展示点评



4、教学手段设计

板书

信息化资源

电商实训室

视频教学



教学过程
Teaching process



10分钟 30分钟 20分钟 10分钟

预习导入 操作演示  体验探究

导入  讲解   演示 操作实践  总结提升

小组讨论 展示点评 

10分钟

教学程序设计(90分钟)

总结提升 

讨论点评

10分钟



1、课前布置  线上作业

微信布置作业 学习钉钉微课

翻转课堂法  --- 线上线下结合 突破重点内容“商品分类”



2、课前检测 导入新课

检查评价

教育他们“凡事预则立不预则废”任何事情都是要提前准备，才能更好的进入角色，成功和机会总是留给有
准备的人。

自主学习

思政教育：“预则立不预则废”“机会留给有准备的人”



3、明确任务

网址：http://hbytzj-c2c.uulian.com.cn/

第一步    登录系统



3、明确任务

第二步    进入卖家中心 第三步    商品管理



3、明确任务

1 商品的分类

教学重点，是发布商品的前提，

课前学生自主学习

2
商品的基本信息

✽货源的选择，

✽图片的上传，

✽商品标题的填写



4、 突破难点—货源

案例警示讲授规则难点

突破难点

货源的选择



提高学习兴趣，期待教师的操作演示

学生

5、对比学习---标题 

商品基本信息及详情

对比教学让学生知晓商品标题的重要性

教师



6、 操作演示

演示操作
强调重要细节准备商品图片

工作严谨认真：态度决定一切，细节决定成败



7、课岗融合

对
接
企
业
需
求



8、 任务驱动 

发
布
任
务

学
以
致
用



9、  自主探究

采用任务驱动法，学生亲自实践，自主的完成工作任务，锻炼同学们的动手能力。理论实践结合完成学习目标。
创设意图

让学生懂得，“眼见百遍，不如手做一遍”实践是检验真理的唯一标准，工作就要“知行合一”。
思政教育

知
行
合
一

学
以
致
用



10、作品展示 

作品

积
极
的
学
习
态
度

良
好
的
学
习
心
态



11、 多元点评

学生互评 组间点评 教师点评

分
组
讨
论
法

教导学生 善于发现别人的优点，取其精华去其糟粕，多向优秀的同学学习，提高自己。思政教育

专家点评



12、总结提升 教学相长 

目标：完成了知识能力和思政教学目标

政策：国家大力发展电子商务，有利的政

策环境

提升：发展农村电商，跨境电商，推进网

店运营，网络直播，助为乡村振兴，即将毕

业的同学指明了就业的方向

收获
感想

升华
期望



教学反思
Teaching reflection



教学反思

亮点

改进

思政教育

贯穿思政教育

线上线下结合

多元评价

训练为主线

教师主导学生主体

加强7S管理

推进市场调查

课岗融合



 感谢聆听！
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